Losung zu Aufgabenzettel3

Aufgabe1)

a) genawzwei Papageierernensprechen:

B(2,5,0.4) = < Z )-pk-qn—k = < 3 >~0,42-0,63: 10-0,16-0,216 = 0, 3456

Dieser Wert kann natirlich auch aus der Tabelle oder mit einem Rechenprogramm
ermitteltwerden.

Die WahrscheinlichkeitgdaRgenawzwei PapageiemasSprechererlernen petragtalso
0,3456.

b) kein PapagelerntdasSprechen:

5
0

c¢) wenigstenginerder PapageiederntdasSprechen:

B(0,5,0.4) = < ) -0,4%-0,6°=1-1-0,07776 = 0,07776

Dies bedeutetk=1,2,3,4,5. Also emibt sich die Wahrscheinlichkeiius1 minusder
WahrscheinlichkeitgdaRkeinerder Papageiersprachbgabtist.

1— B(0,4,0.4) =1—10,07776 = 0,92224

d) derHandlerbezogsich aufdenErwartungswert.
E(X)=n-p=5-0,4=2

Aufgabe 2)

a) keinerkauft:

B(0,5,0.2) = 0, 32768

b) 2 oder3 KundenkaufeneinenAnzug:

P = B(2,5,0.2) + B(3,5,0.2) = 0,2048 + 0,0512 = 0, 256
c¢) wenigstenginerkauft einenAnzug:
P=1-B(0,5,0.2)=1-0,32768 = 0,67232
d) alle kaufeneinenAnzug:

B(5,5,0.2) = 0,00032

Erwartungswertind Varianzfiir n=20Kunden.
E(X)=n-p=20-0,2=4
VAR(X)=n-p-¢q=20-0,2-0,8=3,2



